JlabopaTopHast pabora Ne3. Mcnoib3oBaHue
ABTOMATHYECKIX MeHEPATOPOB aHAIN3aTOPOB

Bison u ANTLR

10 anpena 2013 1.

BBenenue

Henp nanuoit 1ab0paTopHOfl paboThl — HAYYUTBCS NOJb30BATLCS
aBTOMATUIECKMMH reHeparopamu aHajm3aTopoB Bison u ANTLR.

dopMa OTYETHOCTH: IpOorpaMma M TeKCTOBBI orTueT. (CpeJsicTBO
aBTOMATHYECKOI NeHepallny Bbl MOYKETE BbIOPATh CAMOCTOSITEJIHHO.

PexomeHntyeMble NCTOYHUKU:

http://www.gnu.org/software/bison — Bison

http://www.antlr.org — ANTLR

Saganns

BapuanT 1. BeipaxkeHusi B mpedUKCHOI 3anucu

Tpancasinuss BuIpaykeHuss w3 NTPe(GUKCHON 3allMCH B SI3bIK BBICOKOT'O
YPOBHSI.

Ha Bxome — BbIparkeHnme B TpedUKCHOM  3aIUCH, JTOJKHBI
[OJJIEPKUBATHCSI  apUPMETHIECKHEe U JIOTHYECKUE OIEPAaIlid, OIepaIliu
CpaBHEHUS YNCEJI, BETBJIEHNE, IPUCBANBAHNE, BHIBOJI.

Ha BbIxOZI€ IporpaMma Ha MMIIEPATHBHOM SI3bIKE BBICOKOI'O YPOBHSI.

[Tpumep:

if > 2 3 print 3 if > 4 - 7 2 print + 3 4

Brisox:



begin
if (2 > 3) then
writeln(3)
else if (4 > (7 - 2)) then
writeln(3 + 4);
end.

Bapuaut 2. Apudmerndeckue BbIpa>keHUsI

Brorunciienve apudmeTndecKnxX BhIPAXKEHUM C 3aBEJIEHUEM IT€PEMEHHBIX.

B pesymnbrare TpaHcasnumn 10J2KHO BHIYUCISATHCH 3HAYEHNE BhIPAYKEHU,
B BBIDAYKEHUU JIOIYCKAETCS IPUCBAaWBaHUE 3HAYECHUI IEPEMEHHDIX.
UcnionpayiiTe 1eounciaenbie nepeMeHHble.

ITpumep:

= 2;

a + 2;

a+bx*x (b-3);
= 3;

a+bx*x (b-3);
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Bapmuant 3. IlepeBos c ITackansa na Cu

BuibepuTe mOIMHOXKECTBO sI3bIKa llacKayb M HAIDUIIATE TPAHCIISITOP,
KOTOPBII IEePEeBOIUT IIPOrpaMMBbl Ha 3aJJaHHOM IIOAMHOXKECTBE Ha, A3bIK CH.

Bor MoxkeTe BBIOpaATh HEOOJBITOE IMOAMHOMKECTBO SI3bIKA, HO HAa BXOIE
U Ha BBIXOJE BaIllero TPAHCISATOPa JAOJXKHBI ObITh KOMIIUJIADYIOIIHECs
IIPOrpaMMBlI.

[Tpumep:

var
a, b : integer;
begin
read(a, b);



writeln(a + b);
end.

Briso:

int a, b;

int main() {
scanf ("%d%d", &a, &b);
printf ("/d\n", a + b);
return O;

}

BapuanT 4. PyHKINOHAJIbHBIN A3BIK

[Ipuaymaiite NPAMUATHABHBIIT bYHKITNOHATBHBIT A3BIK
HpOrpaMMUPOBAHUA UM peajiM3yiTe €ero TPaHC/IAUAI0 B UMIEPATUBHBINA
A3BIK.

ITpumep:
fac :: Integer -> Integer
fac 0 =1
facn | n >0 =mn * fac(n - 1)
Brison:
function fac(n: integer): integer;
begin
if n = 0 then
fac :=1
else if n > O then
fac :=n *x fac(n - 1);
end;

Bapuant 5. UaeasbHoe pbopMaTupoBaHue

Breibepure mommuOXKecTBa s13bika C++, Java miam Pascal m mHammmunre
peobpa3oBanme MPOrpaMMbl Ha 3aJaHHOM IIOIMHOXKECTBE 3TOrO s3bIKa
B wuieaJibHO oTdopMmaTupoBannyo mporpammy. Jgs  Java  ciemyer
ucronb3oBarh Java Coding Conventions. st C++ Bbl MOXKeTe BBIOpaTH
cocob opmarupoBaHusi Ha cBoe ycMmoTpenue, Hampumep Google C++
Style Guide. [urst [Tackasst MoxkeTe BbIOpATH pa3yMHbBII aHAJIOT.

[Tpumep:



int
main( )

{
printf( "Hello world"
)

; return O

s
Briso:

int main() {
printf("Hello world");
return O;

Bapuant 6. O6dyckarus

Beibepure nogmuoxkectBa s3blka C++, Java wmm Pascal n manmmure
00dycKkaTop st MporpaMM JaHHOTO moaMHOXKecTBa. Ob6dycKaTop T0IKeH
3aMeHSATh MMeHa [EePEMEHHBIX Ha CJIydailHble CTPOKM M3 cUMBOJIOB I, 1,
O u 0, KOTOpBIE SBJSIIOTCSI KOPPEKTHBIMU UJICHTU(MDUKATOPAMUA U B CJIydae
OJIMHAKOBO BBINISLASIUX cuMBOJIOB I — 1 1 O — 0, cCOOTBETCTBEHHO, BBIIVISIETh
onnHakoBo. Takxke 00QyCcKaTOp JIO/2KEH BCTABIATbH B Pa3/IMIHbIE MeCTa
IIporpaMMbl He3Ha4allle NeCTBUA C IIEPEMEHHBIMU, KOTOPbIE 3aTPYAHAIOT
[MOHMMAHUE TPOrPAMMBI, B TOM YHUCJIE JI00ABJISTH HOBBIE IEPEMEHHBIE.

[Tpumep:

var
a, b : integer;
begin
read(a, b);
writeln(a + b);
end.

BroiBo:

var
I010, IOIO : integer;
I010 : integer;

begin
read(I010, IO0IO);
I010 := I0I0;



writeln(I010 + IO0IO);
end.

BapuanT 7. Xopominii 3bIK

[IpuaymaiiTe Xopommii MMIEPATUBHBIN SA3BIK MPOIPAMMUPOBAHUS, HA
KOTOPOM IPUATHO HHUCATh nporpaMmbl. Tpanciupyiite ¢ nero B Cu.
[Tpumep:

a, b = readint(), readint()
a, b =">0, a
print(a + b)

Briso:

int main() {
int a, b;
scanf ("%d%d", a, b);
int ta = a;

int tb = b;
a = tb;
b = ta;

printf("%d", a + b);

Bapwuant 8. TEX2HTML

Bruibepure momMHOXKeCTBO Texa W HamumuTe ero Kouseprop B HTML.
[Tpu meobxomumoctu ucnosb3yiire MathML.
[Tpumep:

$a_i = b_i + x"2%
BriBo:

<i>a</i><sub><i>i</i></sub> = <i>b</i><sub><i>i</i></sub> +
<i>x</i><sup>2</sup>



